ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

COBET BE30NACHOCTM





Distr.
GENERAL
S/11947
27 January 1976
ORIGINAL: RUSSIAN

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 26 ЯНВАРЯ 1976 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

В связи с письмом Представительства Заира при ООН от 19 января 1976 года (S/11936) имею честь сообщить следующее.

Постоянное представительство СССР при ООН категорически отвертает все клеветнические измышления в адрес Советского Союза, содержащиеся в этом письме Представительства Заира, о якобы имевших место недружествоных действиях СССР на территории Народной Республики Ангола, угрожающих Республике Заир. Для подобных утверждений нет решительно никаких оснований. Всем хорошо известна позиция СССР по ангольскому вопросу. Мы хотим напомнить о том, что ни один советский человек не сражается с оружием в руках на ангольской земле. Поэтому не может не вызвать удивления то, что в письме Представительства Заира совершенно необоснованно утверждается о наличии в Анголе каких-то мифических "советских войск".

В действительности против Народной Республики Ангола осуществияется, и это хорошо известно всему миру, вооруженная интервенция южноафриканских расистов и отрядов различного рода авантюристовнаемников, включая бежавших из Анголы португальских фашистов, поддерживаемая империалистическими и проимпериалистическими силами. Ни для кого не является тайной, что войска Южно-Африканской Республики и банды наемников несут с собой восстановление в Анголе прежних колониальных порядков, пытаются растервать Народную Республику Ангола, признанную ныне большинством суверенных государств Африки, поддерживающих ангольский народ и его законное правительство в их справедливой борьбе за свободу и независимость своей страны, за право самим определять свою жизнь и судьбу, против расистских и империалистических сил.

Советский Союз, исходя из своей принципиальной политической линии, оказывал и оказывает моральную и материальную поддержку национально-освободительной борьбе народов за свободу и независи-мость, что полностью соответствует решениям как Организации Объединенных Наций, так и Организации африканского единства по вопросам

S/11947 Russian Page 2

деколонизации. Это полностью относится и к Народной Республике Ангола, которая в настоящее время отражает агрессию расистских и империалистических сил.

Советский Союз не ищет в Анголе ни экономической, ни воонной, ни иной выгоды. Наша единственная забота — помочь Народной Республике Ангола отстеять свою свободу и независимость. Советский Союз
решительно осуждает агрессию южноафриканских расистов против НРА и
вместе с большинством африканских стран твердо выступает за немедленный и безоговорочный вывод из Анголы вооруженных сил ЮАР и отрядов
фашиетских наемников. Ангольскому народу должны быть обеспечены
нормальные мирные условия, чтобы он мог самостоятельно, без всякого
вмешательства извне определять пути своего развития в обстановке
мира, свободы и независимости.

В этом случае отпала бы необходимость и в оказании помощи НРА в том ее виде, в каком она предоставляется этому суверенному государству Африки в ее нынешнем виде по просьбе законного правительства этого государства. Нельзя не видеть, что оказываемая НРА помощь не нановит ущерба ни соседним с Анголой странам, ни каким-либо другим африканским странам. Напротив, в укреплении независимости НРА и в освобождении ее от южноафриканских интервентов и иностранных наемников жизненно заинтересованы все народы Африки.

Прошу Вас, г-н Генеральный секретарь, издать данное письмо в качестве официального документа Совета Безопасности.

Я. МАЛИК Постоянный представитель СССР при ООН